
III   NNN   FFF   OOO   RRR   MMM   AAA   ČČČ   NNN   ÍÍÍ               ZZZ   PPP   RRR   AAA   VVV   OOO   DDD   AAA   JJJ   
   

kkk   nnn   iii   hhh   ooo   vvv   nnn   ííí   kkk   ůůů               JJJ   iii   hhh   lll   aaa   vvv   sss   kkk   aaa   
 
 
 

                                                                                                         
111///222000111222   
   
   

                  
„V krásné, přívětivé a pohodlné knihovně rychle obsloužen 

příjemným, kvalifikovaným, očividně spokojeným a 

motivovaným personálem nebo z pohodlí domova bez ohledu 

na národnost či handicap, v kteroukoliv denní či noční dobu 

získám bezplatně požadovanou kvalitní službu.“ 

   
 

 

Úvodní věta je mottem nejenom tohoto informačního zpravodaje, ale především 
Koncepce rozvoje knihoven ČR na léta 2011-2015 včetně internetizace knihoven. Stručně 
vyjadřuje, že požadavky na knihovny v současné době jsou především:  

� využívání všech dostupných informačních technologií  
� kvalifikovaní a ochotní knihovníci 
� přístup do knihovny bez ohledu na jakýkoliv fyzický či sociální handicap 
� možnost trávit studijní či volný čas v přívětivé knihovně 

 
Knihovna by rovněž měla mít svých 5P: 

� přívětivá, přitažlivá a profesionální pro uživatele 
� pohodlná pro knihovníky 
� příznivá pro fondy 
� působivá zvnějšku i interiérem 
� přístupná svou polohou pro uživatele 

 
I malé obecní knihovny se mění, jejich knihovní fond se automatizuje, prostředí se 

postupně stává přívětivější a knihovníci aktivnější ve více činnostech. Na interiérové prostředí 
knihovny se stále zvyšují nároky, proto bychom měli péči o knihovnu věnovat patřičnou 
pozornost (pravidelný úklid, výzdoba, nábytek,…) tak, abychom se za ni nemuseli stydět a 
čtenáři u nás rádi trávili volné chvíle. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Místní knihovna Cejle 



 Každá, i ta nejmenší místní knihovna si zaslouží, aby o ní veřejnost věděla. Proto je 
důležité nezapomenout na prezentaci knihovny. V současné internetové době se důležitou 
vizitkou staly webové stránky knihovny, které už pro žádnou knihovnu není obtížné získat. 

V minulém informačním zpravodaji jsme okrajově zmínili důležitost webových 
stránek. Uvedli jsme základní náležitosti, které by na webových stránkách neměly chybět. 
Nedávno se objevil velmi zajímavý a prospěšný projekt s názvem Webovky.knihovna.cz, 
jenž knihovnám umožňuje vytvořit si pěkné a obsáhlé webové stránky zdarma. Tato nabídka 
je určená jak knihovnám, které stránky nemají, tak i těm, kterým byly poskytnuty Regionální 
knihovnou v Karviné. Do projektu se již zapojila Místní knihovna Nová Říše vedená paní 
Jiřinou Dorňákovou – stránky knihovny zde: 
 
http://www.novarise.knihovna.cz/ 
 

Budeme rády, když Vás tato informace zaujme a i Vy využijete možnosti získat 
jednoduše atraktivní webové stránky. Pokud se rozhodnete nabídku využít, můžete 
kontaktovat nás nebo přímo tvůrce projektu: 
 
webovky.knihovna.cz 
Telefon: 774 952 669 
E-mail: webovky@knihovna.cz 

 

   
   
OOOhhhlllééédddnnnuuutttííí   zzzaaa   rrroookkkeeemmm   222000111111  
 

 
Začátkem dubna se uskutečnilo pro velký zájem pokračování besedy s paní Jaroslavou 

Paulusovou po stopách našich krajanů v USA. Velice pěkné a podnětné bylo povídání s naší 
kolegyní na dětském oddělení paní Hronovou, která nás seznámila s bohatou činností pro děti 
všech věkových skupin a  poradila, jak na to v podmínkách menších vesnických knihoven. 
Výměna zkušeností na dětském oddělení podnítila řadu knihovnic k tomu, aby si u nás 
zajistily dostatek potřebné literatury a zkusily přilákat víc dětí do své knihovny, zejména 
z „mateřinek“.  

Na jarní setkání knihovníků jsme zavítali do nových krásných prostor Místní knihovny 
v Batelově, kde se nám dostalo od paní knihovnice a pana starosty milého přijetí. Činnost 
knihovny a její nové vybavení je opravdu na vysoké úrovni a odpovídá současným trendům – 
bezbariérový přístup ( výtah, meziúrovňová plošina pro vozíčkáře), dostatek prostoru, hrací 
koutek  pro děti a jiné. Na podzimním setkání v Jihlavě byli knihovníci seznámeni s 
novinkami v knihovnictví – čtečky, elektronické knihy. Zájemci poté navštívili jedinou 
dochovanou městskou bránu v ulici Matky Boží. 

Účastníci školení k programu Clavius REKS  si v říjnu zopakovali práci 
s jednotlivými moduly a na závěr shrnuli zkušenosti z praxe.  
            Potěšující pro nás bylo přestěhování knihovny ve Větrném Jeníkově na  zámku do 
zajímavých historických prostor. Ojedinělé klubové zařízení vzniklo v Hodicích sloučením 
knihovny s nově otevřeným mateřským centrem v přístavbě kulturního domu. Opět máme 
možnost se do těchto prostor podívat a s bohatou nabídkou jejich aktivit seznámit při společné 
květnové návštěvě – viz přehled akcí na konci zpravodaje. 

Během celého roku bylo provedeno 15 revizí - spojených se 7  aktualizacemi (Brzkov, 
Dušejov, Hodice, Jamné, Kaliště, Kamenná, Kostelec, Kozlov, Plandry, Rantířov, Řehořov, 
Stará Říše, Střížov, Věžnice, Zhoř). Zrevidováno bylo 25 474 svazků knih. Již v 10 
knihovnách proběhla  revize fondu v programu Clavius REKS za pomoci skeneru.   
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 Na základě domluvy s kolegyněmi z meziknihovní výpůjční služby má každá 
z místních knihoven připravenou průkazku na půjčování knih. Tuto průkazku si můžete 
vyzvednout u pultu v 1. patře v jihlavské knihovně, anebo Vám ji po předchozí domluvě 
můžeme dovézt při naší cestě k Vám do knihovny. S touto průkazkou si pak Vy nebo Vámi 
pověření lidé můžete sami půjčovat knihy v jihlavské knihovně. Pro ty, kteří se k nám příliš 
často nedostanou, samozřejmě nadále platí možnost nechat si meziknihovní výpůjční službu 
z jihlavské knihovny zprostředkovat přes nás. 
 V poslední době se rozmnožily žádosti na zpřístupnění i další služby, kterou veřejné 
knihovny poskytují – možnost zapůjčit si knihu z jiné knihovny v republice, pokud právě není 
k dispozici v jihlavské knihovně. I této služby může Vaše knihovna využít, nicméně po 
předchozích špatných zkušenostech – kdy jsme knihy tímto způsobem půjčovali přes naši 
knihovnu -  si o knihu musíte zažádat osobně za Vaši knihovnu. K tomuto můžete využít buď 
emailový nebo telefonický kontakt na konkrétní knihovnu,  ve které je kniha k zapůjčení. Jak 
se k požadované knize dostat prostřednictvím internetu se dozvíte na školení, které pro Vás 
chystáme v měsíci dubnu (viz přehled akcí).  
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 Jelikož jsme si letos 1. března připomněli už 10 let činnosti našeho regionálního 
oddělení,  připravili jsme pro Vás anketu, která se týká námi poskytovaných služeb. Chceme 
Vás poprosit, abyste se všichni vyjádřili a odpovědi nám doručili jakýmkoliv způsobem 
(emailem, poštou, telefonicky či osobně). Budeme Vám vděčné za jakýkoliv návrh či podnět. 
☺ 
Otázky: 
 

1. Jste plně spokojeni s našimi službami? Případně jak byste si přáli naše služby   

rozšířit? 

 

2. O jaké akce (školení, besedy, setkání, semináře, přednášky) byste měli zájem? 

 

3. Jaký způsob komunikace s námi Vám nejvíce vyhovuje?  
 

- emailem 
- telefonicky 
- poštou 
- osobně 
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Také v letošním roce bychom Vás chtěli pozvat na různé akce, které jsme pro Vás přichystali 
a byli bychom rádi, kdyby jste se alespoň některé z nich zúčastnili. 
 

 

Od  11.4. do 13.4. 2012 - Výstava rukodělných prací seniorů 
Přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava 
Na prodejní výstavě můžete vidět vyšívané, pletené a háčkované výrobky, malované a ryté 
obrazy a mnoho dalších zajímavých prací. 
 

17.4. 2012 ve 13.30 hod. – Meziknihovní výpůjční služba 
Internetová studovna – 2.patro MěK Jihlava 
Možnosti MVS a praktické ukázky vyhledávání knih v databázích různých knihoven. 
 

25.4. – 25.5. 2012 - Výstava – 100 let českého skautingu  
MěK Jihlava 
Výstava bude zaměřena na historii českého skautingu, jeho kořeny, vývoj a současnost. 
 

24.5. 2012 ve 13 hod. - Setkání dobrovolných knihovníků v Hodicích 
Knihovna se nachází v přístavbě kulturního domu. 
V letošním roce bychom Vás chtěli pozvat do nové Místní knihovny v Hodicích. Ojedinělé 
klubové zařízení vzniklo sloučením knihovny s rodinným centrem. Toto setkání by trvalo asi 
2 hodiny. 
Autobusové spojení z Jihlavy do Hodic a zpět je dobré. 
 

25.9. 2012 ve 13 hod. – Podzimní setkání dobrovolných knihovníků 
Malá zasedací místnost – přízemí MěK Jihlava 
Po skončení programu máme zamluvenou prohlídku v kostele Povýšení sv. Kříže. Kostel byl 
v nedávné době po rekonstrukci znovu otevřen. Provázet nás bude pan farář Mgr. František 
Tichý. 
 
4.10. 2012 v 17 hod. – O léčení (i zrání) lidí  
Přednáškový sál – přízemí MěK Jihlava 
Přednáška Ing. Miroslava Hrabici, autora knih o zdraví a lidském hledání smyslu a ceny 
života. 
 
16.10. 2012 ve 13 hod. – Užitečné a praktické možnosti využití 
Internetu 
Internetová studovna – 2.patro MěK Jihlava 
Orientace a vyhledávání na Internetu – např. práce s vyhledávačem Google. 
 

5.12. 2012 - Vánoční den v knihovně 
V přízemí MěK Jihlava od 10 hod. do 17 hod. 
Velice oblíbená akce, která se těší velkému zájmu již několik let. Vyrábět budeme s  
RNDr. Kuřinovou vánoční dekorace. 
 
 
O dalších akcích pořádaných Městskou knihovnou Jihlava Vás budeme průběžně informovat 

emailem.  
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